



全国多地加快复工复产 点燃烟火气 找回忙碌劲

生产车间加快进度，餐饮文旅市场有序复苏，外贸企业组团出海“招商”……近段时间，落实党中央、国务院决策部署，全国多地密集调整优化疫情防控措施，更好统筹疫情防控和经济社会发展，烟火气逐渐回升，忙碌劲儿渐渐回归，复工复产脚步持续加快。



12月14日，在位于嘉兴市南湖创业园的嘉兴思凯服饰有限公司车间内，工人在加工外贸订单。该公司是一家从事进出口业务的服装企业，具有自营出口权，产品出口范围涉及欧盟、美国等多地，企业于近期随团赴日本参加亚洲纺织成衣展，目前正在赶订单、忙生产。

新华社记者 徐昱 摄

企业生产、重大项目建设加速推进

生产车间里，工人们加紧测试履带式全地形游乐车；库房内，叉车举起成品车辆送上卡车，准备连夜发运……连日来，山东德州力维机械有限公司开足马力复工复产。

“我们倡导员工不聚集，并配发了N95口罩等防疫物资，在做好疫情防控基础上全力推进复工复产。”公司董事长陈良说，疫情防控政策优化调整后，公司有序推动人员返岗，目前已全员在岗，加班加点抢生产进度。

随着一系列防疫政策优化调整，各地进一步提升疫情防控科学性、精准性，企业生产按下“快进键”，重大项目建设加速推进。

12月13日，在位于河南省鹿邑县的

引江济淮工程（河南段）清水河赵楼泵站，经过泵站提升水位后，干净清澈的长江水缓缓流入鹿邑境内。

“当地政府积极为我们协调解决设备运输、人员通行等方面问题。各参建单位实行精准防控管理，努力做到防疫和施工两手抓、两不误。”河南省引江济淮工程有限公司副总经理刘渊说。

快递物流也在有序恢复。国家邮政局数据显示，进入12月以来，邮政快递业加快复苏，迎来新一轮业务高峰，目前全国单日揽收量保持在3.6亿件以上；12月1日至7日，货拉拉平台整体订单量环比增长13%。

针对部分地区存在发货较慢、派送不及时等问题，各地邮政管理部门积极

推动网点解封，邮政、顺丰、京东物流等还在部分城市开启“夜派”模式，调配各方运力，保障快件尽快送达。

为助力加快复工复产，连日来，各地持续出台一系列政策措施：甘肃严格落实优化疫情防控各项措施，梳理重点产业链供应链“白名单”；山西强化复工复产情况调度，进一步畅通制造业产业链供应链；北京明确新冠病毒阳性感染者解除隔离后可返岗复工，无需进行核酸检测和抗原检测……

随着政策举措实施见效，多地复工复产脚步加快。数据显示，北京经开区百强企业复工复产率达到100%，重庆市重大项目累计复工率达99.5%，兰州市101家大中型超市全部复工。

餐饮、文旅市场有序恢复

皮酥肉香的烤包子、香气四溢的大盘鸡……在新疆乌鲁木齐市水磨沟区一家餐厅内，服务员正忙着将菜品端上餐桌，进店就餐的市民自觉保持距离，隔位就座，享受舌尖上的美味。

“我们提前做好环境消杀，恢复堂食当天，几位老顾客就来预约了包厢。”餐厅负责人告诉记者，尽管客流还没有达到正常水平，但恢复堂食给了员工们很大信心。

随着疫情防控政策进一步优化调整，近日全国多地陆续恢复餐饮堂食，烟火气逐渐回升。部分餐饮门店还在美团等平台上线自提服务，吸引周边居民到店取餐，线上线下协同发力拓宽销售渠道。

电影市场也在显现复苏暖意——灯

塔专业版数据显示，当前全国营业影院总数超过9800家，全国影院营业率近80%；截至目前，电影《阿凡达：水之道》票房已突破4.7亿元。

餐馆、电影院等经营场所有序恢复，带动一批线下商圈迎来人气回暖。“双12”大促当天，位于浙江杭州的银泰百货武林总店客流有所回升。一家美妆品牌专柜负责人告诉记者，一早开门营业不久，就卖出了十几套护肤品。

“刚刚过去的周末，武林银泰的客流、销售额实现双增长，环比增长均超过20%。”银泰百货相关负责人说，商场对室内环境做好消毒，同时提醒顾客规范佩戴口罩，保持社交距离，安心安全购物。

“新十条”发布后，多地旅游市场呈现复苏迹象。飞猪数据显示，“新十条”

发布半小时，国内机票、酒店实时搜索量及预订量大幅增长，成都、上海、深圳、杭州、三亚等城市成为热门搜索目的地，三亚部分酒店预订量较前一周同期增长超3倍。

记者从三亚凤凰国际机场了解到，12月18日，机场执行客运航班起降319架次，比12月7日增长134.56%，旅客吞吐量42765人次，比12月7日增长186.97%。

作为三亚免票入园的热门景区之一，三亚鹿回头风景区近期入园人数环比增长40%左右。“随着政策持续优化调整，游客出行意愿有所恢复，提振了全行业的信心，我们将抓住元旦、春节假期机会推出更多优惠产品，助力行业复苏。”三亚旅文集团董事长郑聪辉说。

外贸企业组团出海“招商”

每年第四季度往往是外贸企业为订单忙碌的重要窗口期。随着国内疫情防控措施不断优化调整，近日浙江、江苏、广东等外贸重镇的企业在政府组织下，赶赴欧洲、日本等地开拓市场、挖掘商机。

“面对面的交流让我们获得了更多订单。”江苏苏美达机电有限公司总经理周御说，近期他带着自主研发的便携式发电机组和便携储能设备，拜访海外客户并参加了当地的园林机械及工具展，收获3000多万美元的订单。

“从包机到班机，我们努力满足企业多样化的出海需求，帮助企业更有效寻

求商机。”南京市商务局有关负责人说，南京国际商务专班创新推出“出海自由行”模式，让外贸企业根据国外展会时间、客户档期和自身需求灵活安排时间和行程，同时还能享受通关保障、优先升舱等“包机式服务”。

外贸企业组团出海，不仅为了“招商”签单，更为了感受市场的新变化、新脉搏。

与疫情前出国洽谈相比，宁波元盈进出口有限公司业务经理张莉明显感觉到国际市场对产品的需求在变，小批量定制化已逐渐成为主流。“这次考察回

去，我们要深度扩展原材料品类，生产细节也要随之调整。”

部分跨境电商平台也推出相应举措，助力外贸企业“线上出海”。阿里国际站开启专项行动，计划近期推出至少100场“数字化混展”为主的海外展会，帮助外贸企业低成本精准触达海外买家，高效拓展海外市场。

“随着稳外贸政策效应持续释放，国际航班班次明显增加，我国外贸运行将继续保持在合理区间。”商务部新闻发言人束珏婷说。

新华社记者
新华社北京12月21日电

中国宝武 与中钢集团 实施重组

新华社北京12月21日电（记者王希）国务院国资委21日发布消息，经报国务院批准，中国宝武钢铁集团有限公司与中国中钢集团有限公司实施重组。中钢集团整体划入中国宝武，不再作为国资委直接监管企业。

2016年12月1日，由原宝钢集团与武钢集团联合重组而来的中国宝武正式揭牌成立。近年来，中国宝武积极推进联合重组、整合融合，相继重组了马钢集团、太钢集团等企业。2020年10月，国资委决定由中国宝武对中钢集团实施托管。

根据企业官网，2020年中国宝武钢产量达到1.15亿吨，实现“亿吨宝武”的历史性跨越，问鼎全球钢企之冠；2021年，中国宝武经营业绩创历史最好水平。

官网资料显示，中钢集团主要从事冶金矿产资源开发与加工，冶金原料、产品贸易与物流，相关工程技术服务与设备制造，是一家为冶金工业及相关产业提供资源、科技、装备集成服务的大型企业集团。

云南城投发布 重大资产重组公告

18.7亿元出售了 14家企业股权

云南城投置业股份有限公司日前披露了重大资产出售暨关联交易报告书，报告书称，云南城投通过公开挂牌方式出售了14家企业的股权，14家企业总计出售成交价约18.7亿元。

根据报告书，云南城投通过公开挂牌方式出售了14家企业的股权，截至挂牌公告期满，昆明城海100%股权、西安东智100%股权、海南天联华75%股权、海南天利发展75%股权、云城尊龙74%股权、台州银泰70%股权、杭州西溪70%股权、杭州萧山67%股权、陕西秦汉新城51%股权、西安海荣实业51%股权、西安海荣青东村51%股权、云尚发展51%股权和宁波奉化70%股权分别征集到1个意向受让方，均为云南省康旅控股集团有限公司下属全资子公司云南城投康源投资有限公司，总计成交价约为16.2亿元。东方柏丰51%股权征集到1个意向受让方，为云南柏丰企业管理（集团）有限公司，成交价约2.5亿元。这14家企业总计出售成交价约18.7亿元。

云南城投置业股份有限公司在公告中称，本次重组有利于公司优化资产结构，改善财务状况、增强抗风险能力。交易完成后，公司计划将不再保留房地产开发业务，打造以商管运营、物业管理等核心业务为主的轻资产运营城市综合服务商，有利于公司增强独立性、规范关联交易、避免同业竞争。

本报记者 阎楠

中国经济
开屏新闻App

理想生活 即刻开屏

